

Egymilliárd forint értékű ingatlant ad el a MÁV Rt.

Egymilliárd forintos bevételt vár a MÁV Rt. az idén különböző ingatlanok eladásából. A vasút vizsgálja, hogy az államtól folyamatosan megszerzett tulajdonjogú területek és épületek szükségessé lehetnek-e még, avagy végleg fölöslegessé váltak. A társaság jelenlegi állapotukban adja el épületeit és földterületeit, annak ellenére, hogy rekonstruálva többet érnének. A felújításra ugyanis nincs pénz.

NÉPSZAVA-információ

A vasút által használt ingatlanok döntő többsége korábban állami tulajdonban volt, a vasút csak hasznosította az ingatlanokat. Ez az állapot lassanként változik, mivel a megosztott területeket a felek felszámolják egymás között. Így a MÁV megkapja az általa használt ingatlanok tulajdonjogát is. A vasút és az állam közötti szerződés értelmében azok a pályák és az alatta lévő földterület nem adható el. Az ingatlanok értékesítését szorgalmazza a vasúttársaság vezetőse-

gének válságkezelő programja is. Idén egymilliárd forintos bevételt várnak az ingatlaneladásokból, amely gyakorlatilag megegyezik a tavalyi értékekkel.

Vajda Kálmán, a MÁV Rt. ingatlanhasznosítási osztályvezetője szerint a társaság folyamatosan vizsgálja, mire van még szüksége és mire nem. A fölöslegessé váló ingatlanokat egyenként, nyílt pályázatok útján értékesítik. A szakértő úgy véli: a kiépített iparvágánnyal rendelkező rakartak jó vételt jelenthetnek különböző vállalatoknak, amelyek ki-

tudják használni a jó vasúti kapcsolatot. Ugyanakkor Vajda cáfolta, hogy a MÁV tervezne állomások eladását is.

A vasút a jelenlegi állapotukban adja el ingatlanait. Az osztályvezető ugyan elismerte, hogy felújítva jóval értékesebbek lennének a többségében rosszul karbantartott épületek. Csakhogy a MÁV Rt.-nek nincs pénze a szükséges munkálatok elvégzésére.

Egyes vasúti számítások szerint ugyanis mintegy 15-16 milliárd forintot kellene költeni a MÁV Rt. kezelésében lévő, több mint 21 ezer épület rendbehozatalára. Az ingatlanok közül 4000 még a múlt században épült, mindössze 160 darab való 1991 utánról. Az eladási listán azonban természetesen nem ez utóbbiak szerepelnek.

Zamárdi és Szántód válópere

Jogerős felmentő döntés népszavazási precedensperben

A Legfelsőbb Bíróság tegnapi jogerős döntése értelmében nem követte el a választást, a népszavazás és a népi kezdeményezés rendje elleni bűncselekmény kísérletének büntetést az az öt zamárdi állampolgár, akik – legalábbis az ügyész vádja szerint – jogszerűen eszközökkel hiúsították meg a szomszédos Szántód státuszáról szóló népszavazást. A tegnapi büntetőper az első ilyen jellegű ügy volt Magyarországon.

Drávucz Péter
NÉPSZAVA

A két fél bonyolult vitája egészen a kilencvenes évek elejéig nyúlik vissza. Zamárdi nagyközség Szántód nevű kerületé ekkor próbálkozott először az önállósággal, ám két erre vonatkozó népszavazás is érvénytelen volt. A tegnapi pert megalapozó cselekmények a harmadik népszavazás során, 1995-ben történtek. Az ügyészség szerint száznegyvenegy zamárdi lakos azért jelentkezett be Szántód területére, hogy távolmaradásával érvénytelenítse a szavazást, így módon ugyanis nem születhetett meg a döntéshez szükséges ötven százalékos plusz egy fő szavazat. A száznegyvenegy főből az öt

állítólagos szervező ellen népszavazás rendje elleni bűncselekmény kísérlete (azért kísérlet, mert nem mentek el), továbbá közokirat-hamisítás miatt indult büntetőeljárás. A vádlottakat az első fokon eljáró Somogy Megyei Bíróság az első vádpontot alól bűncselekmény hiányában mentette fel, közokirat-hamisítás miatt azonban pénzbüntetésre ítélte őket. Ezt követte a fellebbezés.

Ertesüléseink szerint ugyanakkor a szántódiak ellen is folyamatban van egy rendőrségi nyomozás, hasonló tényállás miatt. A jogszabályok szerint ugyanis önálló község létrehozására csak háromszáz állandó lakcímbeljelentéssel rendelkező lakos esetén van mód, Szántód terüle-

tén azonban javarészt üdültulajnosok laktak, ezért a népszavazást megelőzően ide ötvenhárom személy jelentkezett be állandó lakosként. A Népszava úgy tudja, akadt, aki beépítetlen területre jelentkezett be, és olyan is – szám szerint nyolc személy –, akik az egyik szántódi boltba.

A Legfelsőbb Bíróság tegnap felmentette népszavazás rendje elleni bűncselekmény kísérletének büntetéstől az öt zamárdi állampolgárt. Ami a második vádpontot illeti – csupán két év próbára bocsátotta őket, mondván: a közokirat-hamisítást olyan „lokálpatriotizmusból indítva” követték el, ahol a legenyhébb büntetés kiszabását sem teszi indokolttá. Lapunk megkeresésére a zamárdiak jogi képviselője, dr. Szőgyényi József elmondta: mivel időközben Göncz Árpád köztársasági elnök 1997. áprilisában Szántódot önálló településsé nyilvánította, a döntés, valamint az önkor-

mányzati törvény egyes passzusainak értelmezése miatt Alkotmánybírósághoz fordult. Az ügyvéd álláspontja szerint köztársasági elnöki határozatot nem ismer a jogi hierarchia, így az perelhető közgazgatási döntés. Az önkormányzati törvény megfelelő értelmezése esetén pedig a volt közös vagyont a lakosság arányában kell megosztani, eszerint Zamárdinak 86,5, míg Szántódnak a 13,5 százalék jár.

Major Gyula, Zamárdi polgármestere a Népszavának elmondta: a jelenlegi lehetetlen helyzet következtében a volt nagyközség területének 52 százaléka jut a háromszáz fős Szántódnak, míg a terület 48 százaléka 2211 zamárdi lakosnak. Az összes, profitot nem hozó közintézmény Zamárdi területén van, Szántód pedig negyvennégy pénzforsrási lehetőség, benzinkutak, komp, kemping stb. Ez utóbbi községnek legfeljebb a körjegyzőt és a közvilágítást kell fizetnie – mondta a polgármester.

Az idén megkezdődik a zöld kártyák cseréje

A Közlekedési Főfelügyelet (KFF) által kiadott környezetvédelmi igazolások (az úgynevezett zöld kártyák) az év második negyedétől új formát kapnak. A hatóság illetékesei szerint ezt az intézkedést elsősorban a hamisítások számának növekedése indokolja.

NÉPSZAVA-információ

Még ebben az évben megújulnak a környezetvédelmi igazolások, a zöld kártyák. A Közlekedési Főfelügyelet (KFF) gépjármű szakágának igazgatóhelyettese, Horváth József lapunknak elmondta, a kis igazolólapok cseréjét márciustól kezdik meg. A szelvények lecserelése folyamatosan történik: amikor az előző érvényességi ideje lejár, az új zöld kártyát már más minőségű papírra és több biztonsági azonosító jellel felvértezve adják ki. Ennek elsődleges oka az, hogy a hatóságok több esetben tapasztaltak hamisításra utaló nyomot a zöld kártyán.

Amikor az első zöld kártyák kibocsátásra kerültek, úgy tűnt, nem igényelnek különösebb adatvédelmet – mondta Horváth József. Ám most mégis el kell látni

őket valamiféle védelemmel, állítja az illetékes hatóság. A KFF munkatársa hangsúlyozta, hogy a legtöbb hamisítás az igazolólapok érvényességi idejének megváltoztatására irányult.

Az új kártya nem sokban különbözik majd elődjétől – nyilatkozta Babos Ferenc, a szakág igazgatója. A biztonságosabbá tétel érdekében a már eddig is használt, rejtett nyelvtani hibák előfordulásának gyakoriságát növelik, valamint UV-technikával ismertetőjeleket juttatnak a papír anyagába.

Tartalmában egyetlen lényeges változás tapasztalható majd, ez az egyes adókedvezményekre vonatkozó bejegyzések számára kitöltendő új rovat megjelenése lesz, melyet a jelenleg hatályos adó jogszabályok biztosítanak a tehergépkecski-tulajdonosok részére.

Felkészülés az uniós csatlakozásra

MTI-információ

Néhány hónapon belül lezárul a fiatalok közéleti szerepvállalását elősegítő Katedra pályázatsorozat, ezért új programkonceptiót munkál ki az idén a Nemzeti Gyermek és Ifjúsági Közalapítvány (NGYIK) – mondta Varju László kuratóriumi elnök. Az új projekt központi témája feltehetőleg a fiatalok uniós csatlakozásra való felkészítése lesz. Külön figyelmet fordítanak majd a vidéki partnerekre. Az utóbbiak az a célja, hogy ne csak a budapesti fiatalok jussanak képzési, táborozási lehetőségekhez – mondta.

A közalapítvány emellett tovább folytatja a fogyatékos fiatalok képzési programjának kidolgozását, illetve véglegesítését. A már működő nyiregnyházi központ mellett két újabb speciális oktatási centrumot létesítenek, amelyekhez – az NGYIK 228 millió forintos állami támogatásán belül – 75 millió forintot kaptak.

Nem lesz 24 órás vigyázzállás

Horváth Ildikó
NÉPSZAVA

Kényszerű okból új típusú szervezetet kezd meg működését február 1-jétől a határőrségnél: az objektumbiztonsági szolgálat. A különböző létesítmények – határőrizet-igazgatóságok, országos parancsnokság, repülőter stb. – felügyeletét, őrzését ezután nem sorkatonák, hanem hivatásos határőrök látják el, miután a sorkatonák a jogszabály értelmében május 1-jétől megszűnik a határőrségnél. Információink szerint a biztonsági őrök 24 órás szolgálatban dolgoznak majd, s ez a nonstop műszak máris riasztónak tűnik az érintettek számára.

Fuzekas Zoltán ezredes, az országos parancsnokság osztályvezetője kérdésünkre elmondta: a szolgálat valóban 24 órás lesz, ami azonban nem azt jelenti, hogy a határőröknek ennyi időn keresztül végkimerültségig egy helyben kell állni-

uk. Az ezredes tájékoztatása szerint az objektumbiztonsági szolgálat működése merőben különbözik a korábbi őrsegtől, az új szervezet a járőrözés elvén alapul. Míg azelőtt a sorkatonát felvezették és felállították egy posztra, ahol az illető szűk mozgáskörben 2-4 óra hosszat állt egyfolytában, addig az objektumbiztonsági szolgálat embelei – gondnokok módjára – végigjárják az adott épületet, meggyőződnek róla, jelzik-e illetéktelen személy vagy jármű jöttét a technikai berendezések és szükség esetén intézkednek. Tehát – hangsúlyozta az ezredes – a több emberből álló szolgálat egyes tagjai dolguk végzetével időnként betelepülhetnek a szolgálati helyiségekbe, ahol készséggel várják a szolgálati feladatot. Mindez nem azt jelenti, hogy közben nem lapozhatnak bele egy újságba.

A biztonsági szolgálat körülményeinek és működésének kimunkálása most

folymatik. Az új szervezet „újoncait” részben saját állományukból, részben az utcáról toborozzák. Számtal munkaadóforrást jelentenek azok a helyek – például Adyliget –, ahol korábban jelentős volt a sorkatonák létszáma. A sorállomány megszűnésével több hivatásos határőr munka nélkül maradt. Fazekas ezredes elmondta: őket megkérdezték, mely területen szeretnének dolgozni, tehát az objektumbiztonsági szolgálat önkéntességi alapon szerveződött. Az utcáról felvettek jelentkezőket csupán néhány hónapos képzés után állítják munkába. A tanfolyamok épp most fejeződtek be. Az újonnan felvettek kezdő fizetése a legalacsonyabb rendfokozatú tisztjelvényesek bérének felel meg: havi 34 ezer forint.

Az országban februártól néhány száz objektumbiztonsági szolgálatot kezd meg a munkát.

Vevőre várnak a Rádió utcaiak házai

Kiss Marianna
NÉPSZAVA

Eddig egyetlen lakás talált gazdára a tizenhárom székesfehérvári roma család számára vásárolt, ám üres maradt ingatlanok közül. Hedliska Károly, Pátka polgármestere elmondta: a Petőfi úti házban nem vesztett el a fehérvári önkormányzat, mert az új tulajdonos ugyanazon a több mint egymillió vételáron vásárolta meg, mint amennyit a fehérvári helyhatóság jutott a házhoz. A Vörösmarty úton álló ház ajtaját, ablakait pedig bedeszkázták, miután sikerült a lakatlan álló háza önkényesen beköltözött pátka családot kiberudalniuk. Ez az ingatlan még nem kelt el.

Borbély István, Polgárdi első embere az összesen 3,7 millió forint értékű három lakás megvásárlásáról folytat tárgyalásokat a megyeszékhely vezetőségével, Kossa Lajos, Aba polgármestere pedig az ominózus belsőbaránci ház adásvételi szerződését készíti aláírni. A két polgármesternek várhatóan két részletben kell kifizetni a vételárat, ám Borbély István nehezményezi a székesfehérváriak óhaját, miszerint a december 31-i fizetési határidőig jelzáloggal terhelnek a házat. Az utolsó törlesztőrészlet kifizetéséig ugyanis nem tudnának megszabadulni az ingatlanoktól, amelyeket nem akarnak önkormányzati bérlakásként megtartani.

Székesfehérváron, a Pálotai úti átmeneti lakhelyen maradt családok közül eddig egyetlen familia foglalhatta el új bérlakását a városban. Tíz család továbbra is a FINTI-épületben tartózkodik mindaddig, amíg nem szabadul fel számukra újabb bérlémeny. A város vezetősége már felbontotta a családokkal kötött polgármesteri szerződések nagy részét, így a megvásárolt ingatlanok tulajdonjoga az önkormányzatra szállt. Nagy Zoltán Péterrel, az önkormányzat sajtóreferensétől azt is megtudtuk: a közgyűlés előreláthatóan február 12-én tárgyalja Székesfehérvár új lakás-konceptióját, miszerint 430 millió forintot fordítanak 100-120 önkormányzati bérlakás felépítésére.

Nagy erővel keresik az eltűnt kislányt

Gyulán döntés született arról, hogy leeresztik a várost átszelő Kis-Köröst

Január 14-én délután a Gyulai Művelődési Ház néptáncórájáról nem tért haza a héteztendő Szathmári Nikolett Edit. Azóta nyugtalan hangyabolyhoz hasonlít az alföldi város. Rendőrök, rokonok, ismerősök és ismeretlen emberek, a kutyákkal érkezett, miskolci speciális

Horváth Ildikó
NÉPSZAVA

Gyula határában a miskolci speciális mentőcsapat narancsvörös overallos tagjai rendőrök társaságában „faggatnak” egy kiserdőt. Velük van Mancs és Viking, két sokoldalúan kiképzett kutya

– Erdőket, szőlőket fésültünk át, végigbókláztuk a Körös-partot az utakat, sajnos eredménytelenül – mondja Pelleg József törzszakaszs. Arca piroslik a hidegtől. Folytatják sötétedéskor is, mert még mindig bizakodnak. Amíg a legkisebb esély megvan arra, hogy a kislány nyomára bukkannak, nem adhatják fel a reményt.

Lehoczky László, a miskolcikai vezetője munkára biztatja a fáradt kutyaikat. A német juhász és a jól megtermett airdale terrier újra szimatolni kezdenek. A gyulai rendőrkapitányán közösen már elvetették az eltévedés lehe-

mentőcsoporthoz szinte megállás nélkül keresi az eltűnt gyermeket. Most leeresztik a várost átszelő Kis-Köröst is. Harminc kilométeres körzetben már minden létező helyet bejártak. Eddig eredménytelenül. A kutatók az ötödik napon sem adják fel a reményt.

tőségét. Niki okos lány, a művelődési ház, ahová néptáncszakkörre jár, egy ugrásnyira van Belső Törökzugtól, ahol laknak. Mindig időre hazatért, ha néha beugrott kis barátjához, akkor elkéredkedett.

Három verzió maradt – mondja Györkéné Pettner Erzsébet őrnagy, a városi kapitányság sajtóreferense. – A kislány vagy balesetet szenvedett és valahol fekszik, vagy olyan személy vitte magával, aki mindenáron gyereket szeretne magának, vagy bűncselekmény áldozata lett. Január 14-én, este 9 óra óta – amikor Nikolett szülei megtehték bejelentésüket – folyamatosan keresik a kislányt a város, a megye, de még az ország több területének rendőrei, polgári védelmei is. Ez idáig mindhiába. Ma harminc rendőr érkezik Gyulára Budapestről a készenléti ezredből, hogy segítsen. Ezekben a napokban minden környékbeli lakás-

ba becsöngettek Niki fényképeivel. Mindenkit megkérdeztek az iskolában, a művelődési házban, a közeli boltban. Rengeteg bejelentés érkezett, sajnos, vannak tréfás kedvű emberek is, valaki például felírta egy padra: itt jártam, Nikolett.

– Egyetlen használható információink van – mondja az őrnagy –, Nikolett azon a délutánon hazafelé menet összetalálkozott a gyermekorvosával, de csak a közértig mentek együtt. Más bizonyosat nem tudunk. Illetve annyit, hogy hazafelé nem játszott a szánkódombon, de pár szót váltott egy 17 éves fiúval. A megyében most ellenőrzés alá vesznek minden olyan személyt, akiről feltehetőleg, hogy aberrált. Niki iskolatársai már személyleírást adtak egy férfiről, aki, bár semmi „roszsza” nem csinált, gyakran ólálkodott az intézmény körül, s meg-megszólította a gyerekeket. Már fantomkép is készült a 30 év körü-



Nyomkereső kutyával kutatnak az eltűnt kislány után

li, csaknem két méter magas, sötétbarna kecskeszakállas, elálló fülű, zöld orokkabátos emberről, akit nem sikerült azonosítani. – Már a román és szeb büntető szervekkel, sőt az Interpollal is felvettük a kapcsolatot – mondja Györkéné –, hátha Niki már nincs is Magyarországon. Leeresztik a várost átszelő Kis-Köröst, budapesti rendőrsztag bevetésével újakezdi a város és köz-

vetlen környéke átfésülését, az egész országban ellenőrzik a „cukros bácsikat”. A kislány 38 éves édesanyja lefogyott, megsápadt, megöregedett az elmúlt öt nap alatt. – Niki mindig időben hazajött – mondja fakó hányné. – Azon a szerdai napon azt gondoltam, talán a barátjához ment, de nem volt ott. Hívtam az apukámat, ott sem járt, két fiam közül

a nagyobbikkal nekikálltunk keresni Nikit. A férjem ekkor még semmit sem tudott, dolgozott. Nyolc órákor késébeestem. – Ezután az egész család nyakába vette a várost. Aztán szóltak a rendőrségnek. – Már minden rosszra gondoltam – sóhajt Szathmáriné fáradtan. – Néha azt álmodom, hogy a vízben találták meg Nikit. De aztán felébredek és újra reménykedem...